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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Να καλυφτεί η ανάγκη όλων των παιδιών για φοίτηση σε βρεφονηπιακούς σταθμούς 
στο Ηράκλειο Κρήτης. 

 
        Άλλη μια χρονιά, οι νέοι γονείς στον Δήμο Ηρακλείου βρίσκονται σε αδιέξοδο με τον 
αποκλεισμό των παιδιών τους από βρεφονηπιακούς σταθμούς (ηλικίες από 8 μηνών έως 4 
ετών), αφού δομές αναγκαίες στην ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των παιδιών, ανάσα για τις 
λαϊκές οικογένειες, αντιμετωπίζονται ευκαιριακά και με τη λογική του «κόστους», με 
διαχρονική ευθύνη των κυβερνήσεων και της Τοπικής Διοίκησης.  

Ειδικότερα, στον Δήμο Ηρακλείου,  με βάση τις γεννήσεις, πάνω από 4.000 παιδιά και 
βρέφη, κάθε χρόνο, μένουν εκτός δημόσιων δομών προσχολικής αγωγής. Σύμφωνα με το 
απαράδεκτο καθεστώς των εισοδηματικών κριτηρίων για την εισαγωγή στις δομές βρεφών 
και νηπίων,  αποκλείονται εκατοντάδες οικογένειες που δεν έχουν καν το δικαίωμα να 
κάνουν αίτηση για voucher λόγω εισοδηματικών κριτηρίων (έως 27χιλ με έως 2 παιδιά για 
πλήρες voucher και έως 33χιλ με έως 2 παιδιά για μειωμένο), ενώ σε συνδυασμό με την 
ακρίβεια και τα υπόλοιπα έξοδα, δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν οικονομικά στα τροφεία 
των ιδιωτικών παιδικών σταθμών.  

 Ακόμη και με βάση τις αιτήσεις (περίπου 2000) που έγιναν στον Δήμο Ηρακλείου, 
εκτός μένουν γύρω στα 1 στα 2 βρέφη και νήπια. Ειδικά στα βρέφη η κατάσταση είναι 
τραγική,  με πάνω από 60% των αιτήσεων να έχουν απορριφθεί. Από τις 1005 αιτήσεις 
που έγιναν δεκτές οι 892 είναι με voucher και οι υπόλοιπες με τροφεία που φτάνουν στα 
160 ευρώ το μήνα. Ταυτόχρονα, ο  Δήμος Ηρακλείου έφτασε στο σημείο να ζητά από 
γονείς να καλύψουν οι ίδιοι και εξ’ ολοκλήρου το κόστος πρόσληψης εκπαιδευτικών 
παράλληλης στήριξης για τα παιδιά που το έχουν ανάγκη. Μάλιστα, προειδοποιούνται οι 
γονείς ότι αν δεν έχουν ειδικό παιδαγωγό θα αποκλειστούν από τις δομές.  

Συνεπώς, τα voucher που μοιράζονται, για ακόμα μία φορά, θα καταλήξουν «δώρο – 
άδωρο», όπως συνήθως συμβαίνει, αφού οι θέσεις στους δημόσιους παιδικούς και 
βρεφικούς σταθμούς δεν επαρκούν, ενώ και στους ιδιωτικούς ο αριθμός των θέσεων με 
voucher είναι περιορισμένος, (μερικές δεκάδες στον δήμο Ηρακλείου), με αποτέλεσμα 
χιλιάδες παιδιά να μένουν εκτός. Συνολικά, με βάση τις γεννήσεις, οι θέσεις σε δημόσιες 
και ιδιωτικές δομές στον Δήμο Ηρακλείου δεν επαρκούν, ιδιαίτερα στα βρέφη, την ώρα που 
η άδεια μητρότητας λήγει 2 μήνες μετά τη γέννηση και η άδεια του ΟΑΕΔ στους 11 μήνες, 
οπότε οι μητέρες καλούνται να επιστρέψουν στην εργασία τους. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να μην αποκλειστεί κανένα από τα παιδιά, για τα οποία έγιναν αιτήσεις για το σχολικό 
έτος 2024-2025, από τις δημοτικές δομές προσχολικής αγωγής του Δήμου Ηρακλείου, με 
μόνιμες προσλήψεις σε όλες τις αναγκαίες ειδικότητες και παράλληλης στήριξης, ώστε να 
επιτελείται το επιστημονικό, βοηθητικό έργο με τους καλύτερους δυνατούς όρους.  
- Να χρηματοδοτηθεί άμεσα από το κράτος η ανέγερση νέων δομών, με βάση τις 
σύγχρονες ανάγκες. 
 

Ο Βουλευτής 
Συντυχάκης Μανώλης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1365

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/9/2024

Ώρα κατάθεσης:

09:19'




